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Nagyszállása gazíasáji altziá BíMíjyéta.
A Bácsmegyei Gazdasági Egylet igazgatósági 

ülése.
Saját tudósítónktól. —

ZOM BOR, 1906. márczius 10 én.
(p. 1.) A Bácsmegyei Gazdasági Egylet, 

melyről az utóbbi időben annyi szó esik a saj­
tóban, újabb nagyszabású gazdasági tervek meg­
valósításai tűzte ki czeljául. A régi tervek közül, 
melyekről e lapban megemlékeztünk, egynéhány 
már dűlőre is került. Így megalakult a ken ske- 
delera, ipar es mezőgazdaság minden ágára ki­
terjedő iogyasztási es értékesítő szövetkezet, az 
angol hússertések nagyobb mértékben való te­
nyésztésére, a háziipar czikkek értékesítésére, a 
lóversenyek, lódijazasok megtartására és az aratu- 
sztrájk mcggátlására szükséges intézkedések meg- 
tétetick.

A fontos események részleteit, melyek az 
egész ország gazdaközönségénél bizonyára nagy 
figyelmet keltenek, itt adjuk.

A Bácsmegyei Gazdasági Egylet f. hó 8-án 
igazgatósági ülést tudott, melyen a vármegyei 
közelet jelesei küzül jelen voltak : Lalinov its 
Pál elnök, Lalinov its Géza ügyvezető elnök, jfj. 
Vojmcb István, Húez György, Eovzkar Zsig- 
mond, dr. Fulciune Nándor alelnökök, Gálám- 
bős Sándor igazgató, dr. /'öve Béla ügyész, 
Hauke Nándor, Törley Gyula, dr. Tcrtschy 
Eerencz, Fernbuch Károly, Eernbnch Bálint, 
lulclone Lajos, dr. Galambos Pál, Sclunausz 
Endre, A\utkovivh Béla, hiss Lajos, Szalay Fri­
gyes, dr. Birvalszky György, Sauerborn Ká­
roly, noth György, Rausch Ede, tizendy Ist­
ván, tichadl Ignacz, Zubik László, horony Béla 
stb.

Lutinovits Pál elnök üdvözli a megjelen­

teket, örömének ad kifejezést, hogy a vármegye 
vezető gazda társadalma ily élénk, éber figyelem­
mel kiseri az egylet gazdasági akczióját. Az ülést 
megnyitja.

Inlioff egyesületi titkár felolvassa a mai 
ülésen megalakítandó fogyasztási és értékesítő 
szövetkezet alapszabályait. Az igazgatóság az alap­
szabályokat nemi modositásssal elfogadja és a 
tisztikart nyomban megválasztja.

hl nők közli, hogy az eszéki ezukorgyár 
arra kerlcaz egyletet, hasson,oda a birtokosoknál, 
hogy a ezukorrepa termelést honosítsa meg, s a 
termelendő répamennyiséget juttassa a czúkor- 
gyarnak, mely a lehető legmagasabb árakat haj- 
ando fizetni. Bemutatja a ezukorgyár jelenlevő 

képviselőjét, Uerczeg Zsigmondot, aki hosszabb, 
szakszem fejtegetései során ismerteti az eljárási 
modot, mclylyel a répa termelése és értékesí­
tésé okszerűen elérhető. Az igazgatóság elhatá­
rozta, hogy a gazdákhoz a ezukorrepa termelése 
iránt felhívást intéz.

Galambos Sándor ügyvezető igazgató je­
lenti, hogy az egyletnek 125 alapitó, 810 rendes 
_s a megyebeli gazdakörök révén 4o00 közvetett 
tagja van.

Nagy vitát támasztott az egyesületi palota 
építésének kérdése. Titkár két tervet mutat be. 
Az egyik földszintes épületről szól, melynek tel­
ke 13,001) koronába kerül, az építkezési költsé 
gek pedig 60,00u korcnata rúgnak. A másik 
terv emeleti palotát mutat be. Ez utóbbi terv 
részleteit Uerczeg Zsigmond mérnök ekként 
ismerteti : a 02ö nszinéternyi telek 13,000, az 
építkezés pedig 87,(>00 koronába kerülne. A bajai 
úti homlokzat hossza 20 méter, a gákovai útra 
benyúló része pedig 44 méter.

halcinné Lajos hosszabb, szakszerű be 
szédben javasolja, hogy az igazgatóság az eme­
leti épület mellett foglaljon állást. Az építkezési 
költségeket pedig a vármegyétől kapott szub- 
venczióból évi 10 — 10,000 koronával törlessze. 
Ez az összeg azonban szerinte az egylet lakbér­

ül egtakaritásával és a kiadandó lakások béreivel 
visszatérni.

Elnök is az emeletes épület mellett 
foglal állást. Mielőtt azonban az igazgatóság eb­
ben a kérdésben véglegesen döntene, az ügyet 
egy szükebb bizottságnak kiadni véli, oly utasí­
tással, hogy jelentését záros határidőn belül tegye 
meg. A kijelölt telük megvásárlása iránt azonban 
tegye meg a bizottság haladéktalanul az intéz­
kedéseket.

Iiácz György volt egyike az elsőknek, akik 
az építkezés eszméje mellett kardoskodtak. A 
fenforgó viszonyok mellett azonban most célsze­
rűbbnek véli, hogy e kérdésben való végleges 
döntést ez év végére halasztanák, amikor az egy­
let üzleti viszonyairól és pénzügyi helyzetéről 
már egészen tiszta képet nyerünk.

Elnök : Egyelőre csak arról van szó, hogy 
: vájjon földszintes avagy emeletes épületet eme­
lünk-e.

I.atinovits Géza az emeletes épület mellett 
foglal állást. Az ilyen épület mindig maradandó 
értékkel bir, s az egylet igényeinek is jobban fe­

dd ..meg, Másrészt pedig a költségkülönbözet 
aránylag jelentéktelen.

Galambos Sándor az építkezési költségek 
törlesztésére tesz oly indítványt, mely a várme­
gye szubvencziójának igénybevételét mellőzi. 
Egyébként I.atinovits Géza álláspontját teszi ma­
gáévá.

Törley Gyula hasonló szellemben szólalt 
Göl. Ö se szerelné a megyei támogatást igénybe 
venni. Ebbe a gazdálkodási „szépséghibába“ 
nem szabad az egyletnek esnie.

Fernbach Bálint Falcione Lajos indítványát 
pártolja, oly kiegészítéssel, hogy az építkezési 
költség a vármegyei szubvenczióból ne 10, ha­
nem 20 éven át törlesztessék s Így a hányád

Fájdalom.
Nézd jó anyám, mily szépek ott a felhők, 
Csillogva siklik rajtuk út a nap,
Milyen mosolygó, gyönyörű az égbolt,
Mily káprázatos, meleg sugarak !

„Lányom, nem adják vissza Hamui“ . . .

Anyácskám, ott egy szöszke gyermek, latod 
Hubája kék, a szeme fekete,
Virágot árul, nézd, teher virágot ;
Anyain, tán venni kellene, —

- ,Ügeti, hisz Pista a nevel“ . . .

Menjünk anyám, a templom itt van,
Csendül az ének, zug az orgona, 
Imádkozzunk, talán tudunk még 
ti van még lelkűnknek annyi sóhaja! . . . 

„Ott a temető, jöjj inkább oda!"

Nem, jo anyám, — eszembe most jut 
llova indultam \J —- eljössz majd velem,
V egy■ ük meg uzt az imaköny vet,
Minden lápján balzsam, vigasz terem . . .
— „Nem kell nekcem mar semmi sem r

Ne suj anyám, az Isten ügy akarta! 
Megosztjuk véled ezt a bánatot,
Ladd, édesünk felszállt az égbe,
Minden tujdulmut, könnyet itt hagyott . 

- „De lusz gyermek volt, LaczugoU“ ,

Itthon vagyunk . . . sok édes, fajé emlék 
Minden virágon, minden levelen . . .
Leszállt az éj .. . s nem jő több virradat ? 
— Anyám — szegény — elalszik csendesen 
ti én leborulok és — sírok keservesen . . . .

Dr. Radványné Ruttkay Emma.

A doktorkisasszony.
A „BÁCSMEQYh* számára irta .

Dr. Maimig Györgyné.
Vámossy Lila, a bájos doktorkisasszony 

büszkén lepett be atyja szobájába. Kezében vitte 
kinevezését, mely a sebészeti tanszék gyakorno­
kává lelte.

Gratulálok kisasszonykám, csak most vi­
gyázni tessék, nehogy a sok kedves kolléga közt 
szivccskéjénck valami baja támadjon.

De papa, hogy gondol ilyet, a szerelem 
nem a komoly tudományokkal foglalkozó nők, 
hanem a bakfisok szivében terem.

— Jo, jó — monda az apa — láttam már 
szerelmes tudóst s talán még alkalmam lehet 
szerelmes doktorkisasszouyt is láthatni.

Nem, nem papám, soha — feleié Ella s 
megsértődve hagyta cl apja szobáját.

Dr. Vámossy Ella másnap megjelent a se­
bészeti klinikán. Az öreg professzor, kinek tan­
székéhez beosztották, nyájasan fogadta, ellátta 
utasításokkal, bemutatta asszisztenseinek s az az­
napra előjegyzésbe vett operáczióhoz kezdtek ké­

szülni. Ella igen kellemes benyomást keltett nagy 
fehér kötényében, amint feltűrt ruhaujjai engedni 
látatlák fehér karjait. Az asszisztenseknek is fel­
tűnt Ella bájos megjelenése. Különösen Mátray 
Béla, az 1. asszisztens hosszabb ideig legeltette 

I tekintetét a leányon. Az operácziók kezdetüket 
j vették s Ella igen ügyes kis doktornőnek bizo- 
: nyúlt.

Ella egész idejét tudományának szentelé. A 
klinikán pontos, ügyes voll, otthon pedig vagy 
orvosi könyveket olvasgatott, vagy édesapjának 
magyarázott valami különösebb esetet. Az apa 
valóban büszke lehetett leányára s ami még in­
kább örömet szerzett neki, az volt, hogy Ella 
daczára, hogy tudományos hölgy volt, nem ve­
szítette el nőiességét s megmaradt kedves, bájos 
leánynak.

Mátray Bélának nem kevés gondot okozott 
c bájos leány. Mióta megjelent a klinikán, soha­
sem tudott másra gondolni s a különben komoly 
férli, ha távol voltak egymástól, számlálta a per- 
ezeket, hogy Ellát viszontláthassa. A leányra is 
kellemes benyomást tett Matray figyelme és elő­
zékenysége, de bizony az ö gondolatai azért nem 
sokat foglalkoztak vele.

Egy napon kelten voltak a klinika mütö- 
termében, egy operáczióhoz tették meg az elő­
készületeket. Midőn Ella egy műszert nyújtott át 
Mátraynak, az megfogta kezét s hirtclenmegcsó- 
kolta. A leány meglepődve tekintett a doktorra, 
ki egész zavarban volt.

Bocsásson meg, hogy elragadtattam maga­
mat, de nem tudtam uralkodni érzelmeimen — 
szólt Mátray.

i*.
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redukálódik. Ezt reális alapnak tartja, mert igaz [ összesen 27,000 korona. Ezzel a 2 7,000 _ korona megjelentek elülte 
ugyan 
szól v "- * - ' ” I muimiu y viyuvj.

jrgynek
menye

ez a vasú!terv mindenképen
’van, hogy a megyei szubvenció csak 10 évre í kőltségtőblettcl emelendő emeleti rész legalább alkalmas arra, Imgy t megye egy nagy részének
...... , , I • • 111 1:1—20 százalékot jövedelmez a befolyó lakbér- |<0resked hm inni es i-azd isioi ó,-,I mu, ...:ol, de kétségtelen, högy a gazdasaga egylet, ha j jjjelmén |íbö| 1 ruiesiu u. mii, ipán guzuusagi crckkeit elo-

dyes, üdvös irányban folytatja működését, to- Dr. hirrnlszky Györgynek is ez a véle- í uiozdifoa, a maga részi ről is mindem cl foghelye
vábbra is megkapja a támogatást.

Dr. Galambos Pál a dicséret hangján em­
lékezik meg Herezeg tervéről. Pénzügyi szem­
pontból mégis a földszintes épületet óhajtja, de 
i lére/cg tervének alapján. Idővel, ha a viszonyok 
megkívánják, a földszintes épületet, a mai költ­
ségelőirányzat keretén belül, könnyen emeletessé 
lehet átalakítani.

követni, hogy a vasút mielőbb kiépüljön A kül- 
tihiölc kimondja, hogy az igazgatóság s/íí 1 döttség köszönettel fogadta a főispán válaszát, 

kebb bizottságot küld ki. Tagjai lettek : Koczkár
Zsigmond, E'alcione Lajos, Sauerborn Karoly, A vármegyei tőjegyzői állá .t az e hó
Fernbach Károly, dr E'alcione Nándor, Gálám- 22 én tartandó rendes közgyűlésen fogják bctöl- 
bos igazgató és a titkár. ! te ni A jelekből ítélve, egyhangú választásra van

lnbot't titkár jelenti, hogy Hódságon volt,; kilátás, 
ahol a gazdasági fiókcgylctet föloszlaita, s meg :

Mihálovits Endrét képviselőnek te-alakitotta a gazdakört.
, , .. , ...,t I line/. György helyteleníti a titkárnak ezt az kiütik. Tvmerinböl kezük velünk": Az óbccseiek

berninek Karoly nem helyest, ezt a iolfo- eijárását. Tart tőle, hogy ezzel ártotta gazdasági „agyban készülődnek márczius jő-eíick a m 
gast. Fölösleges egy ily nagyszabású ügyet ap egyletnek, s csakis a Bauerverein malmára haj gyár szabadság •hajnalának megülésére. Mihálo- 
fánként düh re vinni. Miért kétszeres munkál vé- tolta a vizet. De ha már ezt a hibát megtel e, \ its Endre kvpvi-.nőh.»/. ;./ ,.b c v r összes
uezrii

szólal
egy épületnek a bontása és újból való kicpiicsc fiókcgylct volt vezetőit az igazgatóságba válasz- az ünnepélyen megjelenni" és ünnepi beszédet 
kétszer annyiba kerül, mintha azonnal a czélnak! szak bc
megfelelően emelik. Nem érti, hogy a földszinti 
épület telekkel együtt -10,Out) koronába, az etne-

lnhofT mentegeti magát, eljárását Rausch 
I sal, Korénynyel és Szeiidvvel igazolja.

mondani szi\ eskedjcK.

. A bácsalmási választókerület vál isz-Az igazgatóság egyhangúlag elhatározta, i , .. r ,, . • , ... . , ,7
let' Pcüi8 1,iü-0u0 korom'ha kcrn1' 1,1 ni,lcs m ^gy a Baranya megyei Gazdasági Egylet által mra ‘ kertk, ‘ hogy vállal 'n ^nét^rímnd^umof 
a kellő arány Valahol hibának kell lennie a ősszel rendezendő _ mczoganhisagr es.ipari ki-s Politikai eHeuf .lei közül is sokan kijeiemik h n!v

.atinovils Gézával e te- uhumon való részvételre icllnvja a gazdakat. Kép- ezúttal az ö zászlaja köré csoportosulnak’ Lafb 
1 . -i , I ... viseletével pedig line/ György kozgazdasagi do- ... , •: . . , \„dle e I epi elet szükség , , , ■ 1 , , ; b. • ., *> , uovi.s uiza azonban hne n e e, ho v ezidósze-auot bízza meg, akit a kiállítás nagybizottsagaba rmi ..... , S , ’ fe-,u ,b i nnt nem Hajlandó, politikai eren működni A

számadásban. Egyetért 1
kittiéiben, hogy egy emeleti épületet szükség 
esetén mindig jobban lehet értékesíteni. Az igaz- js kikiild 
gatóság előbb afölött határozzon, hogy vájjon ,. , . I .. . , , , . kunbajaink mint nekünk onnét írtákSz.tapar község ki remet 2 országos vásár „ovits Gézának cm ' Lat i-
emeietes avagy földszinti épületet óhajt-e. Ha ez engedélyezése iránt pártolúlag terjeszti a föld- „‘ére'lsT’“válaszláp" napjáur°BáLalmásra ^íLnek

Köszönetét nyilvánítja a Magyar Loinrcgv j- ’ ' ’ Uv c^‘lkli> Eatinovits
létnél hogy a /omhun lóverseny czelja.ra; alall másra ,.cm szavaznak.
2nőo koronát utalványozott.

Köszönetét mond ,i íöldmtvelési miniszter­
nek, amiéit Bácsmegyc területére a minisztériumi 
terhére \ ujmestei t küldöd az egyletnek.

megtörtént, aklui a mostani pongyola költség 
vetés mellű, ■ é . i ., 0 .■h.eó i.uh:-vg
nagyobb gonddal készíttessék.

llúez György osztja Koczkár nézetét. Első 
hallásra csakugyan nem lehet határozott állást 
foglalni. Az elnök állal ajánlott bizottság készít­
sen részletes tervet s azt terjessze az egybehí­
vandó közgyűlés elé.

Here /.eg mérnök megjegyzi, hogy a költ­
ségvetést bizanz egységár alapján készitette el. 
Figyelmezteti az igazga óságot, hogy az emeleti 
épület költségeinek háromnegyed, ele legalább 
kétharmadrésze a földszinti reszt terheli s így az

A kei nyájai választókerület szabad­
elvű]).inja hír szerint eh. 1‘oor Béla zom-

Az öbccsci réti földek lölszántása kérdésé- 1,1,11 ü&yyúdet, vármegyei tiszteletbeli-ügyészt lép
lesi tut Eernbach Károly e leit. Dr Poór Béla a 
kerületben nagy népszerűségnek örvend.

nek tanulmányozására bizottságot küldött ki, s 
enne!; eljárása tt áu az ügyről memorandumban 
számol be a földtuivclési miniszternek.

A linzi ipar c/ikkek crtékesitésérc nézve 
egy tekintélyes pénzintézettel lennének össze­
köttetésbe. Es.tleg inás tervet készítenének.

A netán bekövetkezendő nrntósztrnjk meg
emeletes és földszinti épület költségkülönbözete gátlása érdekében Toriéi Gyula nagyszabású

igen üdvös indítványt nyújtott be, melyet az 
igazgatóság lelkes örömmel fogadott el. Ez a

Az óbecsei választókerületben mint
velünk, megbízható helyről küzdik Mntkovieli 
Béla lemenni nagy birtokos is foiléj) pártonkivüli 
•B-es piograunii.n. Ob,csen mar minden iutéz- 
kvdésl megleltek Matkovich jelöl!elése iránt.

Zonibor városában sok jelöltről esik a
nagyjelentőségű javaslát oly természetű, hogy a 'h/u- /->/•«/»alles Páliul azt beszélik, hogy ezúttal

nein Zombotbau, ii.mem az újvidéki kerületben
A tanár lépett be s az opcráczió nemsokára 

kezdetét vette.
Ella szemen 

álom. Folyton elölte
lében csengettek sza\.... ......... ....... ...... ...... ...
érzelmeimen." Tehát lehetséges az, hogy az a Zo=*er t-‘s Kovner, Alia Separator r. t. Ihoppvi
komoly, kötelességtudó embernek szivében oly Samu’ 1 Mag.var Gazd Gépgyár, Gazdák Biz.o- a mandaium elnyerésére A függetlenségi párt 
érzelmek támadjanak, melyek egy kéz csókra ra- sitó u *• fo­
gadják 2 De igeit, hisz megtörténi, sót mintha ^ földtniyeíési miniszterhez a következő •, 
most is égetné e csók kezét.

E naptól fogva Mátray igen tartózkodó volt

sztrájk elfojtására teljesen alkalmas.
aznap este sokáig kerülte az Az egylet fogyasztási és értékesítő szövet- j lép töl. Helyette a szabadelvűpárt Popovits Sán-

ti.K.wrHt Mái 1-1 w .11L?ifi; kezete eddig ezekkel az előnyösen ismert céeck- i , . ..te íeDcgttt matray alakja s tu =, . f. ,., dot nyugalomba vonult) pénzügyi ál amtitkártsavai: „Nem tudtam uralkodni jkel cpc 1 ^lctl ( 1 be • Olajtpai r. t., ... ... . , , , . . ... . * . .. U ,’ - - '1 *■ 1 r' r. szeruiit iont ptetm, akutek legtöbb kilalasa volna

iiívatalus teszi, d: Balogh)t úiiajtja, a párt zöme,
,, e , , I - , v • . a rt-ö‘ függetlenségiek azonban egyik kipróbáltsegélyek iránt nyújt be kérvényt: Népies gazda-; ,. , n , ,

sági eladásokra ö-O kor., Állaldijazásokra (Ós/i- ‘O ’, J ° rg,',y bllSzonok lnellelt foglal-
Omoroviczáii) üUO - ÖUÖ kor., lodija-!Ella irányában, csak tekintetével követte folyton ! vaczou cs U!n< 

öt. E tekintet Ella szivében oly különös, meleg : zasfa ,2U0° kor-. lóversenyre 2000 kor., gazdasa- 
érzést ébresztett, melynek nevet búiba kereste az .....ulásokra 2UÚ0 kor., int.-svnv.iek .....
orvostudományokban. importjára 1500 kor., gazdakörök szervezésére

Egy napon Mátray nem jelent meg a kli-1 200u kor- Ezeket a nyilvánvalóan engedélyezendő
Ur. Zaiár István halála.

nikán. Egy névjegyen 'tudatta tanárjával, hogy' segclyoket kiegészíti a vármegye 2^,000 k 
gyengélkedő, Ella fülébe is eljutott a birs egész nány|1 5vi Jfmogatása és a legalább 10,000 
lehangolta kollégája betegsége. Oly üresnek ta-! 
lálta az egész klinikát, pedig csak egy barna fér-' 
íiarcz hiányzott.

Mátray valóban egy idu óta ideges, levert 
volt. boly tun a leány közelében lenni, kit szeret 
s érzelmeit magában rejteni, kimerítette idegeit.
Elhatározta magában, hogy más tanszékhez kéri 
áthelyezését s tahin majd ott feledni fog. Ellái

— Saját tudósítónktól. -- 
BÁCSBORSÓD, 1906. márczius 12-én.

^__ _______ Dt- Znlúv István Bács-Bodrogvármegye tisz-
ovábbi ügybuzgócágr.i serkenti az igazgatóság toletbvli fuorvqsa, a megyebeli orvosi kar egyik 
dgjait, s ezzel a nagyjelentőségű ülést bezárja ^ k>való képzettségű, népszerű tagja, ki a megyei

koro- 
ko -

! ron. közvetlen évi t-*gdij-bevétel.
Lntino\its Pál elnök magvas beszédben 

to 
tdgj

A szabadit a moruvic za cseive mi a
azonban in g egyszvr látni óhajtotta és ezért pár palánkul vasút. ónul kiépítésé vidékében na- 
napi távoliéi illan ismét megjeleni A leányt egye- j gyobb küldöttség járt a napokban Lut-itw \ its I 
dűl találta, lu nyájasan tudakozódott hogyiétéröl., Pál főispánnál. A küldöttségben részt vettek IIV , ,, 

Beteg vagyok s mindig bet gebb lesz k hiell maradnom Szere ein Ella A- nein 'tu- Karol), ur Dungyeiszky Gedeon, Lei- uer biha itt kell
dók közelében lenni, tudva, hogy nun viszonozza bacli An r, Lelbach László, itj 

Város) Károly, dr. Molnár Károly, továbbá Pa

közéletben évtizedekén át közhasznú munkássá­
got [ejtett ki > ki a 1.,tinói us családnak 10 éven 
at volt baziorvíi-a, e hu 10 én a hajnali órákban 
losszu, kínos beteg,eg után jobblétre szenderült. 
Szombaton a déiutani órákban szenteltek be s a 

mi kápolnai).,ti díszes ravatalra helyezték.
1 lcdön ‘i diakor gyá.-zmise voll, melyet le- 
urnatiivumi k•• ■. Ivivitéz niadárasi, G'nrt- 
ütdor kulynuti es Heilet er Mihály borsodi 

Sz.-ni.ü pfo-i.'áuüsuk czeiebráltui:
L-zaten i.t / duel wtU a tt in,, tv! ;,i izei tariás.érzelmeimet. , „ .. _________ _v, ................... ,

Ella, ki kollégája pár tn.pi távolidé alatt tu-' csér, Moruvicza, Cscrvcnka község küldöttjei slb. f k»Porsó elüti dr. Ladányi Mór bajai városi 
' • J . tooivos a kővetkező megható, szép beszédben

jg szónoka, \ nrosy Karoly arra kerté | búcsúztatta el a halott ,i • 
főispánt, hogy minden erejével hasson oda,

dalára ébredt annak, hogy a szerelem nemcsak a A küldöttség 
bakfisok szivében terem, mosolyogva tvkin elt a föi^nánt i 
Mátrayra s habozás nélkül, kipirult arczczal szólt: j 

Ki mondta ezt önnek ? Hát tudja meg, hogy a Szabadka- palánkat vasútvonal, melynek' 
hogy én önt szerelem,, nagyon szereteti/. Érti*? engedélyese tudvalevőleg a Gfreluei , Gros/nmin | 
Nagyon szeretem, —- És ezzel gyengéden a fér- Schoch ezég, mielőbb kiépüljön, mert a megye 
ihoz simult, aki tulboldogan karolta át. egy nagy részének gazdasági érdeke öb„ze van |

* w nőve e fontos vonal megvalósításával. Lutino |
Midőn az újságok dr. Vámossy Ella és dr. vits válaszában kijelentette, hogy ö minden; 

Matray Béla eljegyzését hoztak, Ellát apja keb- olyan vjsuttcrvef, mely a megye összérdckeivel: 
lére vonta s fülébe súgta . és az illető községek helyi kívánalmaival ossz-
resztül is utat találdfzDbe a'szavRu.^011 ■ han8baM van* örömmcl ,amoEat- Minthogy meg-

j gyözödese szerint — és ezt bizonyítja az is, í
! hogy az ügy érdekében u megye vezetöiérfiai isi

I búcsúztatta el a halott.il :
„Zalár István, kedves barátunk szeretett pá­

lyatársunk, Isten veled !
Mélyen tisztelt gyászoló közönség!
A második franczia császárság alatt történt, 
A száműzetésben elő különféle nemzetiségű 

hazafiakat, suiyo. . d leginkább halálos meg­
betegedésük esetén Hugo Vidor szokta meg­
látogatni. Rendszerint o is parcntálta el. Egy 
alkalommal, midőn egy lengyel számüzötiet 
látogatott m g, a ki már közel volt a sírhoz, 
ez rá szólott Hugóra: „Nemde azért jött, 
hogy mértéket vegyen rólam ?“

Si fás est de du cere de magiiis ad parva, — 
én is méneket vettem nem is régen szegény
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barátunkról. A sors különös kedvezményének ! 
tekintem, hogy orvosi terminussal élve, gyors 
lefolyású lévén a betegség, a tes'ében lévő ha-1 
lálos mag hamarosan végzett, az elköltöződet 
sok kin és gyötrelemtől im gkunélvéii.

De, tisztelt gyászoló közönség! nem égé-' 
szén a magam nevében szólok most. A Bács-1 
Bodrog megyei orvos szövetség kitüntető meg-1 
bi/ása folyián, nekem jutott az a szomorú kö­
telesség, hogy a Szövetség alapit >, pártoló | 
„meczénás“ tagja, Zalár István feled én mond­
jam a halót i beszédet.

Te, Zalár István mint orvos kivételes, mond í 
hatom kiváltságos ál ást foglaltál cl Te egy 
előkelő Családnak évtizedekül át bizalmi orvo­
sa, távol álhattál a mindennapi élet zsörtölődő 
zajától. Téged nem érinthetett az önzésből és 
érdekhajhászásból származó versenyző küzde­
lem, Téged nem bánthatott, Téged nem sért­
hetett az orvost ut.on-utfélen érő zaklatás, meg­
aláztatás, gyanúsítás és tnegrágalmazás, Te, 
orvos létedre megtarthattad es megőrizhetted 
magadban a fenséges és magasztos tudomány 
iránt táplált idealizmust és tudásodat, apostoli 
kü előtt módjára malasztkénl szolgáltattadhad a 
a szenvedő emberiségnek ; Te nem voltál kény- 
te.en, mint sajnos annyian, Sokan, árudat a 
hemzsegő sokaságnak tolakodó műdön felkí­
nálni. le ur voltál mint orvos és ur voltál 
mint ember. Mint ember! A lcgjelicrnesebb, a 
lcgtiszteségcscbb, a légszűrőiét remél tóbb, a 
legjobb, a leghumánusabb emberek egyike.

Kedves barátunk es pályatársunk Zalár Ist­
ván, Te elmentél tőlünk, elköltöztél oda, ahol 
nincs gond és megnyugvás, nincs bánat és 
öröm, nincs gyűlölet és szeretet, nincs küzde­
lem es győzelem, elszállottál az örök béke és 
nyugalom birodalmába. Elhagytál bennünket 
nagy bánatunkra, mert nem latjuk többé ma­
gunk előtt az erényekben tündöklő orvost, 
mint mintaképet. Befejezted eleiedet, befe­
jezted müvedet.

Hogy képes voltál ideális orvos lenni, hogy 
képes voltál a társadalom előkelő úri tagja 
lenni, hogy életedet gottd és keserűség nélkül 
élvezhetted, ezt, mindezt azon főúri családnak 
köszönhetted, a mely Téged életeden át meg­
becsült, Hozzád bizalommal volt, Hozzád ra­
gaszkodott, a mely tiszteletének és szeretőié­
nek melegével átölelt, még halálodon túl is a 
funéráliák méltóságával halmozván cl.

Ezért kötelességünknek tartjuk mi most a 
megboldogult nevében* ezen főúri családnak 
összeségében és minden egyes mélyen tisztelt 
tagjának, hálás köszönet linket ünnepélyesen ki­
nyilvánítani, tiszteletid kérve, hogy ezen kö- 
szönetünket jóakarattal és jóindulattal kegyesen 
fogadni szíveskedjenek.

Zalár István, kedves barátunk, szeretett pá­
lyatársunk ! — Isten veled !“

A gyönyörű beszéd nagy hatást tett a je 
lenvoltakra. A család nevében az elhunyt bátyja, 
dr. Zalár József hevesmegyei alispán, a 81 éves 
jeles poéta mondod Ladányinak köszönetét.

A temetésen a Latinovits család több tagja 
volt jelen, kik egyenként szép koszorúkat is 
küldtek. Ott voltak továbbá : Szutrély Lipót kir. 
tanácsos, Vojnits Máté és ifj. Szutrély Lipót íö- 
szolgabirák, dr. Alföldi Lajos, Kuts János espe­
res, Halm Sándor. Kulunchich Viktor, a környék­
beli községi jegyzők, Borsód község elöljáró­
sága Markovich Béla vezetésevei stb.

Koszorút, szebbnél szebbel, huszonötöt 
küldtek.

HÍREK.

Igazságügyi kinevezések. Az igazságügyi 
miniszter Torinássy Lalimért szabadkai törvény- 
széki joggyakornokot a topolyai kit. járásbíró­
sághoz jegyzővé nevezte ki, dzögyényi Gyula, 
topolyai aljegyzőt pedig a szabadkai törvényszék­
hez helyezte at ugyanazon minőségben.

A zomborl törvényszék elnöke, dr. Eper- 
jesy L éla szombaton foglalta el uj hivatalát.

Anyakönyvi kinevezés. A belügyminiszter 
Gádor községben Koch Ármin segédjegyzőt 
anyakönyv vezető-helyettessé nevezte ki.

A honvédség köréből. Marcs Gyula, a 
szabadkai honvéd gyalogezred tartalékos ti z je, 
tiszti rangjának megtartása nélkül, szolgálaton 
kívüli állapo ba helyeztetett.

Ováczió Latlnovits Pál mellett. Latino- 
vits Pál főispán kedden este az „Uraniá“-ban 
megtekintette Zsedényinck „A bácskaiak" czimü 
darabját. Midőn Latinovits Pál működéséről meg­
emlékezett, a közönség felállt helyéről s zajosan 
megtapsolta a főispánt, kit egyik földszinti pá­
holyban fölismert.

Tanítói kinevezés. Az érsek liokusz József 
tanítót Örszállásra kinevezte.

BACSMEGYE.

Dr. Rákits Kornélia. Újvidéken megkezdte 
orvosi gyakorlatát dr. Rakits Kornélia.

A zentai városház köréből. A zentai vá­
rosi adóhivatal pénztárnoka, KeczHi Mészáros 
Balázs, minthogy az ottani agrárbank pénz'árno- 
kává választatott meg, erről az állásáról lemon­
dott. A pályázók máris nagy számban jelentkeztek.

A zsablyai főszolgabírói hivatal köréből. 
A főispán i'renku Kálmán zsablyai közigazgatási 
gyakornokot tb. szolgabiróvá nevezte ki.

Megjutalmazott jegyző. Rumbach Mihály 
bácsorJasi jegyzőt a vármegye alispánja 40 kor. 
jutalomban részesítette fáradhatlan adóügyi tevé­
kenységéért.

„ Az „óbecse -aracs—pélerrével ármente- 
sito-társulat“ választmánya e hó 7 én az ármen- 
tcsitő-iroda helyiségében gyűlést tartott, a me­
lyen Lisznyai Tihamér min. tanácsos, mint mi­
niszteri kiküldött elnökölt. Ugyanis Óbecsc a 
társulati ügykezeléssel nincs megelégedve, miért 
is a miniszternél óvást emelt. Erre kiküldték Lisz- 
nyai min tanácsost. A gyűlés — mint Óbecséről 
közltk — nagyon heves jelenetek szintére lett 
volna, ha a min tanácsos erélyes és íajrintatos 
vezetéssel elejét nem veszi azoknak. Dr. Tripolsz- 
k\ János Óbecse részéről ponaszolta, hogy rossz 
a társulat szervezete, mert Aracs dönt feltétlenül 
mindenben, továbbá kikel az elnök ellen, meri 
öt és dr. Milkót, mint az építő bizottság ’tagjait 
mellőzte az építkezésnél. Uj alakulást kíván és 
helyén valónak látná, ha a mostani vezetőség 
leköszönne. Dr. Martinovics elnök törvényesnek 
tudja az alakulást és Így nem talál okot' arra, 
hogy a regi tisztikar leköszönjön. Lisznyai maga 
is kifogásolja, hogy nem az igazgató-mérnök je­
lentései szerepelnek, hanem a munkavezető mér­
nöké. A min, tanácsos látván a kiélesedő harezot,

I kijelentette, hogy a panaszokat tudomásul veszi,’ 
a gyűlést feloszlatja és a miniszternél megteszi 
a jelentést.

í Szerb színészet Ósziváczon. Osziváczon 
nehány nap óta játszik Markovich szerb szin 

1 társulata.
A zomborl Tusculánum házépítő szövet­

kezet a napokban végleg megalakult. A tisztikart 
is megválasztották, ezzel az ercdménynyel : Véd­
nök : Lutmovits Pál főispán, elnök : Jusits An- 

j tál törvényszéki bíró, műszaki tanácsos : Fehér 
Jenő kir. mérnök, titkár: Cselyuszka Márton p. ii.

! számtiszt, ügyész: dr. Buják József ügyvéd. Vá­
lasztmányi tagok : Krump Vilmos felső keresk. 
isk. tanár, Raab Béla számvizsgáló, dr. Radvány 
Ferencz segédtanfelügyelő, Raffay Ferencz főköny 

ívelő, Rácz Soma áll. főgirnn. tanár, Stankovits 
; György kir. főmérnök, Tárczay Dezső főszolga- 
. biró, Zsigmond Dénes árvaszéki ülnök. Intéző 
j bizottság: Jusits Antal, Fehér Jenő, Cselyuszka 
; Marton.

Szilágyi Dezső szobra. Latinovits Pál 
főispán szerdán, Pető Lajos szerkesztő társaságá­
ban látogatást telt Teles Ede szobrász műtermé- 

I ben, hogy Szilágyi Dezsőnek, Szilágy község 
részére megrendelt szobrát megtekintse. A szobor 
még nem volt megtekinthető, de a mintából kö- 

! vetkeztetve, Telesnek ez a müve is méltó lesz 
eddigi kiváló alkotásaihoz.

Népies gazdasági előadás. A Zentai Gaz­
dakör által rendezett előad isok sorozatában va­
sárnap délután Magyarkanizsán Szőke József 
járási állatorvos a magyarkanizsai gazdakör 
helyiségében igen tanulságos és érdekes előadást 
tartott a fertőző állati betegségek felismeréséről, 
azok elleni védekezéséről. Az előadást nagyszámú 
előkelő gazdaközönség hallgatta meg. Előadás 
végeztével Tóth József gazdaköri elnök köszöne­
tét mondott Szőke Józsefnek érdekes és tanul­
ságos előadásáért.

A Budapesti Hirlap Latinovits Pálról. A
Budapesti Hirlap szerdai számában nagyobb czikk- 
beu méltatja ama érdemeket, amiket Latinovits 
Pál főispán a zomboi i gyermekmenliely létesítése 
körül szerzett.

Halálozások Lelbach Konrád cservenkai 
nagybii tokos, a megyei közélet egyik ismert 
alakja a napokban elhunyt.

Malesevits Mária tanítónő Zomborban el­
hunyt.

Garay József doroszlói plébános 64 éves 
korában meghalt.

Folyó hó fi én hunyt el Szenttamáson özv. 
Drukulics Demeterné szül. Bikár Zsófia 74 éves 
korában, temetése e hó 10-én ment végbe a la­
kosság nagy részvétele mellett.

Lengve/ Vilmos, a pancsovai főgymnasium 
éveken át működő tanára márczius hó 8-án rövid 
szenvedés után elhunyt. Az elhunytban Barako- 
vich Lajos szenttamási gyógyszerész sógorát 
gyászolja.

Waisi János nagymargittai uradalmi tiszt­
tartó 53 éves korában a nagymargittai pusztán,
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rövid szenvedés után meghalt, temetése f. hó 0-én 
ment végbe a z egész környék nagy részvéte mel­
leit. — Waisz György nemesmiliticsi jegyző test- 
vérbátyját gyászolja benne.

Márczius 15-1 ke Zomborban. Zoinbor vá­
ros közönsége hazafiasai! ünnepelte a magyar 
szabadság ünnepnapját. Ma, csütöilökön d. e. 
valamennyi templomban diszistentisztelet volt. 10 
órakor megkoszorúzták a Schwetdcl szobrot. Dél­
után 4 órakor díszközgyűlés volt, melyen a pol­
gári kaszinó dalárdája a szózatot énekelte. Majd 
Vértesi Károly a követke,ő poétikai szépségű 
elnöki megnyitót mondta, hazafias hévvel.

Magyarok Istene !
Panaszunk van. Kérésünk van. Hallgass meg !
A féltékenyen őrzött alkotmányunkat elsik­

kasztják, a magyar szabadság törvénylapján szét­
tépik.

Kik ? A mi saját édes testvéreink, hatalom­
ra vergődött gyászai agyarok.

Magyarok Istene ! Ne engedd 1 Ne engedd ! 
Ne most, mikor feleszmélve, tisztán látva, jogra 
támaszkodva, igazában bízva tart össze a ma­
gyar néped, jóban-rosszban hived.

Elborult a magyar égbolt, látjuk rajta s-ötét 
viharfelhők kóvályognak, tudjuk vészt rejtenek 
móllökben, hisszük.

Jóságos isién ! Te vagy Ura a természetnek 
és az emberi életnek Távo.itsd el tőlünk — ké­
rünk — haragod jelét, a dúló fergeteget, mely 
fenyegeti szabad létünket

Mit vétettünk ? Azt, hogy szabadok akarunk 
lenni ? Nem tudjuk ezt bűnnek. Nem, nem, mert 
Te, teremtő Isten, Te oltottad szivünkbe a sza­
badság vágyának az édes érzését.

Ne engedd azért, hogy magyar legyen ma­
gyarnak az ellensége. Világítsd meg agyát mind­
azoknak, kiktől Magyarország, áldott hazánk 
sorsa függ, és megpróbáltatás után, alkotmányos 
küzdelmünkben vezérelj győzelemre minket.

Magyarok Istene! Oltár előtt fohászkodva 
arra kérünk ma, ünnepélyesen is —- ime —- 
összegyűlve arra kérünk most és mindörökké 
arra fogunk téged esdve kérni, hogy légy min­
denkor velünk és cl ne hagyd soha a mi édes 
magyar hazánkat ! Imádkozzunk ! „Ne vigy min­
ket a kísérletbe, de szabadíts meg a gonosztól 
Amen.“

Ha Isten velünk ki ellenünk ? 1
Ezekkel az imádságos szavakkal van sze­

rencsém a mai márczius lö-iki hazafias ünnepély 
tárgysorozatát megnyitni.

Édes atyámfiai !
Szívből köszöntelek titeket, akik ünnepelni 

jöttetek, és arra kérlek, hogy hazafias összeérzés- 
sei, igaz magyar lelkesedéssel mondjátok velem :

Éljen a hon !
Éljen az alkotmány!
Prokópy Imre Ábrányi Emilnek szép al­

kalmi költeményét szavalta. Megrázó hatással 
Dr. Balog by a nap jelentőségéről beszélt. Végül 
az iparos dalárda hazafias dalokat énekelt.

Házasság. A napokban jegyezte el dr. Ni- 
kqlies Tódor szenttamási közs. orvos Gavanszki 
Jelicza kisasszonyt, Gavanszki Lázár nagybirtokos 
szeretetreméltó leányát.

Egy primadonna sikere, h’álluy Kornélia,
a vidéki színészet egyik legkiválóbb primadon­
nája, akinek magnsfoku énekművészeiét a mi me­
gyénkben is jól ismerik, a múlt hétui 4 ízben 
vendégszerepelt a Magyar Színházban, ahol főleg 
a „Bobémszerelun“ czimü operetté Musette sze­
repében óriási sikert aratott A bájos művésznő 
tartalmas, kellemesen csengő, kitünően iskolázott, 
művészi becsű hangjával és elegáns, előkelő já­
tékmodorával s azzal a könnyedséggel, melylyel 
a szerep legnehezebb részeivel is tökéletes szín­
padi roulinnal bánt el, teljesen meghódította a 
közönséget, mely zajos tetszésének felvonások 
után és nyílt színen gyakran adott kifejezést. A 
művésznőnek koszorúban és csokorban is volt 
része.

Márczius 15. Bezdánban A bezdáni olvasó­
kör kebelbeli dalárdájának közreműködésével 
1906. évi márczius hó ló-én, saját helyiségében 
(Frank-féle vendéglő) márczius idusának emlékére 
ünnepélyt rendezett. Kezdete, este 8 órakor. A 
műsor ez volt. 1. „Szózat“. Émkelte a dalárda. 
2. Elnöki megnyitó, mondotta Ligeti Dávid. 3. 
„Kossuth sírja“, szavalta Schmidt Erzsiké k. a. 
4 Ünnepi b széd, mondta Bosnyák János. 5. 
„Halld imánkat . . .“ Férfikar. Énekelte a dalárda, 
ti. Alkalmi kö.teinény. Szavalta Türr Jenő. 7. 
„Hymnusz“. Énekelte a dalárda. S. Elnöki záró. 
Mondta Ligeti Dávid. Az ünnepélyt társasvacsora 
követte.

Egy bácsmegyel birtokos ötezer koronás 
adománya. Titeli levelezőnk írja : Knefely Gyula
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dunagárdonyi nagybirtokos a József kir. herczeg sorával, megállapította az iskolát és ovodát ke- 
védnöksége alatt álló tüdőbajosok szanatoriumá- rülök számát. A ovoda és iskola kötelesek száma 
nak alapja javára 5U00 koronát adományozott, ^(b|b6gstenylCg jáf ~8t)- GS pG
mely adományért Lukács György, volt közokta- j jvys'községben jár 55,

elettel köszono iratot kapott, a tnyj ovotiakotetes, .íu;i ískoiaiíoieics a gór. kui.
ízó adományát a f. év folyamán 1738 gyermekből nem jár 08‘J. Itt már jobb az

forrja kiegészíteni hoev áev-, araily> a szerb sziilök Íübba11 kijáratják gycrmc- tog|a kiegészítem, hogy agy kejkct az 0V0(jál)a vagy iskolába. Óvodás közül

rkatli. 1700, g. kel. 9*7, ág. ev, 40 és izr. 129.
____^ ^ _ _ z Mig nem jár iskolába

tásügyi miniszter, az egylet elnöke aláírásával rkatli : 1504, tehát közel fele, és pedig abból 
február 21-iki kelettel köszönő iratot kapott. A (352 ovodaköteles, 369 iskolaköteles A gör. kel. 
nagylelkű adakozó
10.000 koronára _____ , ov 1 ,
alapítványa legyen. Az adakozó fiatal ember csa-1303> iskolás közü, csak l(j4 liem jár. A rcf. kö- 
ládjával birtokán él szerényen és igy annál in-1 zj',l csak 1, az izr. közül 2 nem jár iskolába. Az 
kább jól esett tudomást szereznünk az adomá-! iskolakerülök között nagy számmal szerpelnek az 
nyozásról, mert az minden föltűnést kerülve tör- ismétlő kötelesek. Ezek közül 087 nem jár isko- 
.. . . .. . lába. Es itt is a rkatholikus gyermekek az iskola-
le,.t meg. Az ilyen nemes, nagylelkű leli maga , kerölök jollban, nlerl mig ezek közül 4(16 nem
ban hordja dicséretet. jár, addig a sz rbckiicl 20b. Az inasok közül

Az újvidéki katonaság köréből. A 6. gy. 'js 16 kerüli az iskolát. Hát a statisztika szomorú 
ezrednek Ujvidckmi állomásozó zászlóalját április állapotokat tár elénk és különösen szomorú az, 
4-én Budapestre helyezik át. A tisztikar ez alka- hogy a 12 —15 eves gyermekek nagy zöme mill­
iómból a Maycr-szállóban bucsucstélyt rendez. ; den nevelés, irányítás és iskolázás nélkül nő fel.

A sztapárl gyógyszertár ünnepélyes meg- Innen van, hogy nagyon sok amire katona sorba 
nyitása. Földes Feiencz oki. gyógyszerész, a elfelejti amit az iskolában tanult. Elfelejt iini, 
... . ,. . olvasni. Szóval kárba vesz az, a mit az elemi

sztapar. gyógyszertár jog nyertese f. ho 7-en a jskoIákban tanult. És mind e veszteség csak azért, 
hivatalos vizsgálat megejtésc után mint leve­
lezőnk Írja 
adta. Ennek 
50 teritékii bankett
István alispán, dr. Mikosevits Kanut vármegyei 
főügyész, dr. Pavlov its Simon kir. tanácsos, 
vármegyei főorvos, Szalay Frigyes föispáni tit­
kár, Popovils Sebő a vármegyei egészségügyi 
bizottság jegyzője, Vujevits Lajos apatini fő­
szolgabíró vezetése mellett az egész szolgabiró- 
ság, Sztapár községe részéről Mi!its Szvctozár 
községi jegyző, Postity Braniszlav görög keleti 
lelkész és még számosán. Ott voltak továbbá :
Hoiváth Dezső zsablyai szolgabiró, Vukov Ja­
kab boldogasszonyfalvi jegyző és dr. Földes 
Simon zsablyai járásorvos, az uj gyógyszertártu­
lajdonosnak atyja. Az első felköszöntőt Vujevits 
Lajos főszolgabíró Vojnits alispánra mondotta, a 
melyet az , alispán köszönetnyilvánítása követelt, 
utána dr. Földes Simon ugyancsak az alispánra, 
majd pedig dr. Mikosevits Kanutra, mint a leg­
régibb és legjobb barátra emelte poharát, dr.
Pavlovits Simon vármegyei főorvos a magyar 
és szerb testvériességre, továbbá dr. Thim Jó­
zsef apatini járásorvos a vármegyei főorvosra, 
dr. Mikosevits Kanut dr. Földes Simon zsab­
lyai járásorvosra, Szalay Frigyes föispáni titkár 
Földes Ferenczre, az uj gyógyszertár tulajdono­
sára, amit Földes Ferencz melegen megköszönt.
A jelenlevők közös elhatározására táviratilag 
üdvözölték báró Vojnits István volt országgyű­
lési képviselőt és Latinovits Pált, a vármegye 
főispánját. A táviratok következőképen hangzót

a szerb • föLdmivelö ifjúság szeiidebb, 
tisztességtuoóbb. — De az iskolakerülői-

mert sajnálja a község az ismétlő iskoláztatásra 
gyógyszertárát a forgalomnak át-1 kívánt 2-3 száz forintot. Lám a szcib gyemre 

megünneplésére délben a lakásán j kék részesülnek ismétlő oktatásban, mert a mikor 
volt. Jelen voltak : Vojnits' megrónia a község az erre vonatkozó díjazást,

rögtön beállította a hitközség tanítóit és azokat 
fizetvén, végezteti rendszeresen az ismétlők tani 
tásat. De a kinek szeme van, láthatja is, hogy

vagyis 
olakerülők nagy 

számát nem elég kimutatni csak, hanem az 
elöljáróság vegye komolyan a dolgot és szigo­
rúan büntesse a könnyelmű szülőket.

Öngyilkos akart lenni, mert nem koldul­
hatott. Zentárói jelentik : Kis Margit koldust, 
mivel a rendőrség kéregetésben rajta érte, egy 
napi elzárással büntették. Kis Margit csütörtökön 
reggel meg is kezdie a rámért büntetést, de úgy 
látszik, nem valami jól érezte magát, mert alig 
töltött néhány órát a zárdában, elkeseredve abbeli 
bánatában, hogy a koldulás tilos, — a kályha 
csövére felakasztotta magát. Szerencsére az őr­
mester arra haladt s a zajra benyitott az áris- 
tomba és látva ott a levegőben lógó szerencsétlent, 
hirt. len elvágta a Kis nyakára kötött selyemken- 
döt. Kisnek a nagy ijedtségen kívül egyéb baja 
nem történt.

Egy jánoshalmi leány lopási szereplése.
Török Teréz jánoshalmi leányzó a napokban 
délelőtt a szegedi Tisza Lajos-köruton levő apró- ^ 
jószágpiaczon egy uririő zsebéből kilopta annak 
erszényét. Az urinö észrevette, hogy valaki koto­
rász a zsebében, hátrafordult éppen a kellő pilla­
natban, mert a tolvaj már el akart osonni a 
tömegben. Utána sietett, megfogta a karját és 
kérte, hogy adja vissza a pénztárczáját. Török

két lősebbel, több késszurással és a fején egy 
fejszecsapással eszméletlenül a helyszínén maradt. 
Midőn támadói áldozatukat vérben fetrengve lát­
ták, széjjel futottak. Most senki se akar közülök 
a tettes lenni. Ha Mility Pál meghal, csak bán­
talmazó! fogják megsiratni, mert tét1 ükért bűn­
hődni fognak, a közlakosság és a környék azon­
ban nem bánkódik fölötte, mert egy igen viharos 
múltú, többször büntetett egyéntől szabadult meg 
a község és vidék. Jelenleg is pénzhamisításért 
két évi (egyházra van ítélve és minden nap vár­
ta, hogy beszállítsák.

Ellopott szerszámok. Esi Ferencz ómoro- 
viczai géplakatos elpanaszolta az ottani csendőr­
őrsön, hogy múlt évi szeptember hó óta több 
szerszáma, többek közölt egy kalapács, 1 drb 
csípte tő vas, 12 drb különféle csavarhuzó, az idei 
évben 1 drb harapófogó, 1 drb lapos aczélvágó, 
stb. eltűnt. A csendőrség a feljelentés alapján a 
nyomozást megindította és kidéiitette, hogy a 
tettes Ferencz József pacséri vasóntő.

Utonállás. Bittér György szeghegyi lakost 
e hó 4 én — mint levelezőnk Írja — Laut György 
és Burged Fülöp ottani lakosok megtámadtak és 
úgy megverték, hogy hosszabb ideig ágyban fekvő 
beteg lett. A te leseket a csendőrség feljelentette 
a topolyai kir. járásbíróságnak, hol a bűnvizsgá­
lat megindult.

Közgazdaság.
Bácskai komlótermelők egyesületének 

I-ső évi működése.
Petrócz, 1906.

(Vége )
február 26-án.

tak
„Méltóságos báró Vojnits István urnák Sza­

badka. Bácsország első fiának tiszteletteljes üd­
vözletét küldi a szlapári gyógyszertár megnyitá­
sára megjelent .nagyszámú Ünneplő közönség.“

Méltóságos Latinovits Pál urnák Zombor. 
Bácsország atyai jóságu, bölcs, halhatatlan érde­
mű főispánját tiszteletteljes szeretet és ragaszko­
dás kifejezésével üdvözli a sztapári gyógyszertár 
megnyitására megjelent nagyszánm ünneplő kö 
zönség.

A hangulat oly lelkes, a jókedv oly nagy 
volt, hogy a lakoma csak másnap a reggeli órák­
ban ért véget. A zenét a zombori Sipos zenekara 
szolgáltatta.

Az újvidéki Lloyd társulat e hó 2j-én
tartja rendes évi közgyűlését.

Purlm-bál. A topolyai izr. belegsegélyző- 
egylet e hó 11-én, vasárnap mint levelezőnk 
írja — jól sikerült purim jelmez bált tartott a 
Kaszinó szálloda emeleti termeiben. A bál ucv 
anyagilag, mint erkölcsileg jól sikerűit. Az esté­
lyen reszt vett a topolyai intelligenczia és az ipa­
ros osztály java részé. A bál a legjobb hangú 
latban a reggelt órákig tartott.
, , Írnokválasztás Szenttamáson. Folyó hó 
o en választott Szenttamás községe Írnokot, mely 
alkatommá a képviselőtestület egyhangúlag Léh 
Ferencz folyamodót választotta meg. g

Az iskolakerülők sokasága Óbecsén
Obecséről jelentik a következő elszomorító dől' 
got; Az elöljáróság az összeírt tankötelesek név­
jegyzéket összehasonlítván a beirott tanulók név-

A szárítással is lassan-lassan meggyűlik a 
bajunk, ha mesterséges szárítókról illetve alkal­
mas légszáritási eszközökről nem gondoskodunk, 
mert a Petröczön, Kiszácson, Dunagáloson és 
Kölpénybcn termő komló szárítására elegendő 
helylyel nem rendelkezünk.

Mesterséges szárítók felálliitattak 1905. év­
ben Petröczön 2, Kiszácson, Szabadkán és Palán­
kén t—1 a kitűnően bevált Linhárdt-fele gyárból.

A bácskai jól kezelt komlósokban a termés 
átlaga holdanként az 1-ső éves kertekben 100 
kg., a 2-od évesekben 5—6 q., a ^többiekben 
pedig 67 egész 10 q.

A lefolyt évben a Bácskában 400 hold 1-ső 
éves és 600 luldnyi régibb kertekben 2*00 mé- 
termázsa komló termett, jövőre már 6000—7000 
métermázsára számíthatunk, s igy a termelés to­
vábbi fejlesztése által az értékesítés körül nehéz­
ségek adhatnak be az esetre is, ha sörgyáro­
saink évi szükségleteiket nálunk fedeznék, pedig

Teréz tagadta/ hogy'nála" vanTp7n^'rcZrÄz hanem csak a kereskedőktől jo-
b val drágábban veszik a magyar kom tot saaziurinö látva, hogy nem akarja visszaadni a tár 

czáját, lármát csapott, úgy hogy pár pillanat 
alatt nagy néptömvg állta körül a perlekedőket 
és igy Török Teréz nem birt elmenekülni. A 
ármára megjelent Bende Antal rendőrbiztos, aki 

kikutatta az ellenkező leányt, és a zsebében 
csakugyan megtalálta a kérdéses tárczát. Bende 
bekísérte a rendőrségre a tolvaj nőt, ahol rögtön 
vallatóra fogták. A rendőrségnek az a gyanúja, 
hogy Török Teréz egy szervezett tolvaj bandának 
a tagja, amit bizonyítani látszik az a körülmény 
is, hot y a múlt hetekbe t már több tolvaj nőt 
fogtak el, kikntk nagy része Jánoshalmára vagy 
a környékére való.

bu,y°s baleset. Az ópalánkán levő „Mi 
chels kötelfqnó és kendergyárban" a napokban sze­
rencsétlenség történt. A déli órákban — mint 
rendesen Holtmurin Károly a gépüzemét be­
szüntetni akarván, kalapja le sett a fejéről. Eköz­
ben a jobb kezével elállitolta a gépet, balkezével 
pedig a kalapja után nyúlt, e pillanatban a ten­
gely leért és a szerencsétlen embernek jobb k - 
zet teljesen összezúzta. Dr. Ilg Ede, aki rögtön 
orvost kezelés alá vette, amputálta kaiját. Horo- 
vüz P- L< a gyár igazgatója kijelentette, hogy 
míg o e , addig teljes fizetésével mint felvigyázó 
marad Hoffman a gyárban.

Véres háború Felsőkabolon. Ha már az
első es második felvonás lejátszódott, a darabot 
— tr a levelezőnk — be kellett fejezni, hogy a 
drama teljes legyen és igy a harmadik felvonás 
nak is le kellett pörögnie. Ugyanis megint a fel­
sőkéből! Mérkov testvérek és a Mility családról 
szrl a nóta. F. hó 6-átl a Márkov testvérek - 
min1 hogy húszán összeszedődtek egyik korcsmá­
ban — Mility Pált, a Mility testvérek apját, fel­
keresték és mert azt hangoztatta, hogy ő a Már- 
kóvokon tnegboszulandja magát, belekötöttek 

név- forgopiszlolyokkal, késekkel és fejszével reátá­
madtak. A megrohant ember fején és hátán két-

i helyett.
Kétségbe nem vonható tény, hogy minő­

ség tekintetében a bácskai komló már most is 
versenyezik a stájerországi, gaiieziai és nürnbergi 
komlóval, erről tanúságot tesz a külföldi komló­
kereskedők elismerése, a vegyvizsgálati lelet ked­
vező eredménye és leginkább azon körülmény, 
hogy az minőségében versenyezik a stájerországi, 
gaiieziai és nürnbergi kotmoval, pedig biztosan 
állíthatjuk, hogy okszerű kezelés által és az által 
is, hogy öregebbek lesznek kertjeink, még ja­
vulni fog minősége, mert tapasztalatból tudjuk, 
hogy mennél öregebb a komlos, annál finomabb 
n komlója.

A komló értékesítésé körül nehézségek nem 
mutatkoztak, daczára annak, hogy az 1904. évi 
arak ■/,, sőt y4-ére estik.

Kezdetben nagyon lassan fejlődött az üzlet, 
midőn azonban a petröczi termelők egyik cso­
portjának 100 mintával ellátott megbízottjai a 
saazi piaczon arról győződtek meg, hogy kisebb 
arakat kínálnak, mint Petröczön, nyomban meg­
indult az ér.ékesités és nap-nap után fordultak 
elő kisebb nagyobb adás-vételek.

Pctröcz községe a komlotermelés központ­
ián, a komlókereskedelem terén oly képet mu­
latott, mint Saaz Csehországban.

Mint minden évben, úgy most itt tartóz­
kodtak a kü fö di komiukcieskvdők azon különb­
séggel csak, hogy szántra nézve megszaporodtak, 
sorgyárost azonban fájdalom egyet sem láttunk.

Ide küldték eladas végett komlójukat a vi­
déki termelők, itt adu.ott cl a bácskai komló od ' 
része és el fog adódni a ,öbb. is, ha a spekuláló 
termelők hajlandóságot muta nak az eladásra.

A heti vásárok részint a kezdet nehézségei­
nél fogva, részint pedig a rossz Conjun^tura kö­
vetkeztében sikerűinknek nem mondhatok, bár 
az egylet ez irányban az előintézkedéseket meg­
tette,



márczius 16.
bacsmegye.

A piaczi árak szeptember, október és no­
vemberben 100 kgkent 100 — 130 kor., dcczem- 
berben pedig 00 00 kor. közt váltakoztak.

A bácskai komló 00%-át saazi, 15%-ál nürn­
bergi és bambergi kereskedők vitték el, 25%-ot 
pedig egy pctröczi bejegyzett ezégü komlokercs- 
Uedö vásárolt.

Megyénk ezen egyedüli önálló komlókeres- 
kedője, bar anyagi veszteséggel járt első vállal­
kozása, ambiiiójának egész erejev. 1 állandóan 
fenntartotta a versenyt a külföldi kereskedőkkel 
szemben.

A komló igen kis részét hazai sörgyáro 
saluknál 30 métermázsa kőiül az angol, a többit 
pedig a saazi piaczon mint magyar komlót ér­
tékesítette.

Ezen ezég- komlóexportálási eszmével fog­
lalkozik, s hogy öss.CKöttetesei révén komlón­
kat direct Angliába vagy Amerikába exportálhassa, 
alkalmas préssel ellá.oit kom.óraktárt szándéko­
zik felépíteni Ha ez sikerűi, s kivárjuk, hogy 
sikerüljön, akkor tetszésünk szerint szaporíthatja« 
leomlásainkat értekesiiési akadály neluül, lévén 
Angúa es Am.rika komlukcreskedöinck szüksége 
bar mily mennyiségű magyar komlóra.

Adja Isten, hogy úgy legyen !
Feldn.ann Á- nun Di Gerich Endre

egyleti titkár. egyleti igazgató.

5.

Tiszakálmánfalva 2 országos vásárt ka­
pott. Megírtuk annak idején, hogy Pető Lajos, 
a »Bácsinegye“ szeikesztöjinek közbejöttével 
Piukovich Elemér volt orsz. képviselő Tisza­
kálmánfalva egy küldőt.séget a földművelési és 
kereskedelmi miniszterhez vezetett, akiket a köz­
ség nevében arra kert, hogy a már meglevő 
országos vásáron kívül még koltót engedélyez­
zen. A kereskedelmi miniszter határozott Ígéretet 
nem lett ugyan, de kijelentette, hogy a község 
érdekeit nem fogja figyelmen kívül hagyni. 
Báró FeiJitzsch Arthur földmivelési miniszter 
azonban megígérte, hogy a maga részéről telje­
síteni fogja a kérelmet s ennek érdekében a ke- 
icskedelmi miniszterrel is értekezik. A földmive­
lési miniszter ezt az ígéretet gyorsan be is vál 
tolta. Közbenjárásának már meg is van az ered­
ménye, amennyiben a kereskeoelmi miniszter 
— mint illetékes forrásból értesülünk — Tisza 
kálntánfalvának mindkét országos vásárt enge­
délyezte. Az engedé/yezés a hivatalos lap egyik 
közelebbi számában fog megjelenni. A községnek 
egész létfenntartása ehhez a két uj vásárhoz 
fűződik.

Az ószivaczl tejszövetkezet február hó 
“2-én tartotta meg Rnkitu László plébános elnök­
lete alatt VI. közgyűlését. Az igazgatóság által 
előterjesztett zárszámadásból a következő ada­
tokat vesszük ki. A beszállított tej mennyisége 
325,000 liter volt, melyből 12980 kiló vaj és 
25067 kiló túró készült. A tej termékek után az 
összes bevétel 30410 korona 30 fillér volt. A 
tagok beszámított tej után literenként 9,58 fillé­
res átlag árban összesen 32,003 kor. 90 fillért 
kaplak, mig az üzemköltség 3752 kor. 43 fillérre 
rúgott. Miután a közgyűlés a mérleget jóváhagyta 
s a felmentvényt megadta a volt tisztikart újból 
megválasztotta. Érdemes a felemlitésre, hogy 
Csupits Péter szövetkezeti tag, kinek vagyona 
2 láncz föld és 6 tehén mennyi jövedelemre tett 
szert tehenei útján. Tejért kapott 1006 K. 10 f.
0 borjút eladott 384 koronáért, a tehenek után 
a trágya értéke legalább 120 korona, tehát össze­
sen 1510 K. 10 f. Ha egy telién évi eltartását 
L'OO koronára vesszük úgy kiadása volt 900 K. 
Megmaradt tehát tisztán 610 K. 10 f. és a ház 
ban fogyasztott tej. Látható tehát, van a tehén­
tartásból haszna annak, aki reá rendeli munká­
ját, idejél.

órakor a titeli gazdasági egyesületben a sertés­
vesz elleni védekezésről, állattenyésztésről stb. a 
gazdákat érdeklő fölolvasást tartott. A gazdakö- 
zonseg a felolvasást a igen nagy számban jelent 
jneg es a szakszerű előadás és útbaigazítás inén 
Jo hatást leit rájuk.

! A szenttamási tavaszi országos vásár c
I ho 11-én volt, de tekintve a kedvezőtlen időt a 
I orgalom úgy az állatvásárban, mint az ipari c/’ik 
kékben igen lanyha volt.
... A Bácsmegyei Gazdasági Egylet Fogyasz 
tási es Értékesítő Szövetkezete c hó 8-án meg 
a'akuU Megválasztották: elnöknek Latinovits 
Fait, alelnoknek ifj. Vojrnch Istvánt, választmány 
tagokká Latinovits Gézát, dr. Poór Bélát, Fal 
f10n.c,.[fjost> dr- Birválszky Györgyöt és Schlit 
cr Miklóst. A felügyelő bizottságba Fcrnbach 

Károlyt, dr. Molnár Károlyt, Saucrborn Károlyt 
Póttagokká Csihás Bélát, Wamoscher Nándort. 
Eddig a következők jegyeztek elő részjegyekre : 
Latiuovits Pál, Rácz György, Latinovits Géza, 
lorley Gyula, Fcrnbach Károly, dr. Falcione 
Nándor, Koczkár Zsigmond, dr. Galambos Pál, 
Galambos Sándor, Fcrnbach Bálint, dr. Poór Béla 
Saucrborn Károly, Bachrach Lajos, Kiss Lajos! 
Wamoscher Nándor, dr. Birválszky György, Mat- 
kovich Béla, Rausch Ede, Vermes Vincze, Schüt­
ter Miklós, Csillés Béla.

A bajmoki, péterrével és topolyai tejszö 
vetkezetek hanyatlóban vannak Galambos Sándor 
igazgató már megtette a szükséges intézkedése­
ket, hogy anyagi alapjuk megerösittessék.

A bácsmegyei háziipar felügyelője. Z&bik 
László tekintetében elhatározta a gazd. egylet,

I hogy keríti fogja a földtnivelésügyi minisztert!
; hogy őt, mint kinevezett tisztviselőt ossza be a 
gazdasági egylethez.

Bácskai karezos.
A „ bácskai Karezos“ hírei :

Óbecse. Az óbecsei ellenzék tudatta Mihá- 
lovits Endrével, hogy őt tovább is képviselőjének 
tekinti, mert a képviselőház feloszlatása törvény­
telenül történt. Mihálovits Endre ezt tudomásul 
vette s kijelentette, hogy mostani képviselői fi­
zetését az óbecsei ellenzéki vezérférfiaknak en­
gedi át.

Zombor. A juristabál ren^lezőbizottsága leg­
utóbb tartott ülésén nagy lelkesedéssel, egyhan­
gúlag elhatározta, hogy a bál óriási jövedelmét 
az összes felekezctbeli jótékonysági intézetek közt 
osztja szét.

Bács. Evetovics Iván plébános gondatlan 
ságból okozott emberhalál bűntette miatt följelen­
tést tett dr. Marínig Györgyné ellen, mert egyik 
viruló szépségű szellemi szülöttjét „Ibolyá“-t a 
másvilágra küldte.

Zombor. Megyeszertc általános föltűnést 
kelt, hogy e héten senki se kapott előmunkálati 
engedélyt bácsmegyei vasútvonalra.

Bácstopoiya. Az itteni csendörscg körében 
nagy riadalmat okozott, hogy e héten Topolyán 
egyetlen véres verekedés se fordult elő.

Krusevlya. Városunk előkelő társadalmának 
számos illusztris tagja elhatározta, hogy megala­
kítja a „ Krusevlyai Szabad Lyczeumot.“ Már 
sikerült is egy előkelő felolvasóra szert tenni. Az 
illető Gatyaváry József bácsborsódi ismert je­
les tudós.

Zenta. Zenta város tisztviselői Közül ezen a 
I héten senkit se függesztettek föl állásától.

Zombor. Futó tüzként terjedt el és minde­
nütt ki nos megdöbbenést keltett az a hir, hogy 
a közelgő választások alkalmával dr. Lustkandl 
Ernő ismert államférfin, az „Após és sógor“ 
czimü közjogi mű jeles szerzője nem hajlandó 
mandátumot vállalni. E szomorú hírnek hatása 
alatt gyászlobogókat tűztek ki.

K. s , ómorovicza. Úgy haltjuk, hogy a fizetéski- 
egészilés ügye a minisztériumban megakadt. Mihelyt a dolog 
egyes fordulatairól tudomást szerzünk, közölni fogjuk önnel,

H, S-r. Május 15-ike felé.
..Rettenetes egy gondolat.* Ez a „gondolat* csak­

ugyan rettenetes. Szinte borzadunk tóle.
Ókér. A kiutalványozás ügye — mint halijuk — 

újabban a belügyminisztérium intézkedésére függőben van.
B. F, Dávod. Rövidebb dolgait mindenkor szívesen 

vesszük.
Ifj. Sz, L,, Bácsalmás. Köszönet.
K, E , Kunbaja. A mostani mielőbb sorra kerül. A 

fordítottaknak nem vagyunk nagy barátjai.
V. Gy a. Küldje be.

572—1906. kig. szánt.

Hirdetmény.
Monostorszeg községe 39381 kor. 21 fill, 

költségelőirányzattal iskolát építtet. Az építési 
munkálatok biztosítása czéljából Bács-B. vmegye 
törvényhatóságának 35257/44 jkv. 1906. sz. vég­
határozata alapján Monostorszeg községházához 
1906. évi április 7. napjának délelőtti 10 órá­
jára zárt ajánlati versenyiárgyalást hirdetünk.

A versenyezni óhajtók ajánlataikat a kitű­
zött nap délelőtti 9 órájáig annál is inkább igye­
kezzenek beadni, mert a később érkezők nem 
vétetnek figyelembe. Az ajánlatokhoz — kész­
pénzben vagy óvadékképes értékpapírokban — 
az előirányzott összeg 5%-ának megfelelő bánat­
pénz is csatolandó.

A műszaki iratok és a részletes feltételek, 
alulírott községi jegyzőnél, a délelőtti hivatalos 
órák alatt megtekinthetők.

Monostorszegen, 1906. márczius 7-én.
Gylpanov István,

közs. biró.
Tessényi Oszkár,

közs. jegyző.

1058 — 1906. kig. szám.

el
Járásomhoz tartozó Szenttamás nagyköz­

ségben üresedésbe jött és 10 10 korona évi elő- 
leges, havi részletekben kiszolgáltatandó javadal­
mazással ellátott községi írnok (levéltárnoki) 
állásra ezennel pályázatot nyitok és felhívom 
ezen állási elnyerni óhajtókat, hogy szabályszerű­
en felszerelt kérvényeiket hozzám, 1906. évi 
márczius 31-éig terjesszék be. A később érke­
zőket figyelembe nem fogom venni.

Óbccse, 1906. márczius 6 án.

Dr. Balaton Gyula,
főszolgabíró.

872 1906. sz.

Pályázati hirdetmény.

Az óbecsel katonai korpából a gazdasági 
egylet révén kaplak : Zsublyai tejszövetkezet 25 
inni. Benye Antal 30 m., Pavkovits György 5 
mm., Rácsért 11. tejszövetkezet 25 mm,, Csávolyi 
tejszövetkezet 25 mm., Gombosi tejszövetkezet 

mm., Osziváczi Gazdakör 35 mm., Mélykúti 
lejszövetkezet 25 mm, Csicsovácsky Izsó 30 mm. 
Bácsmadarasi Tejszövetkezet 25 mm., Mindszenti 
lejszövetkezet 25 mm., Obecsci földrnivelő egy­
let 30 mm.

Gazdasági előadás Tltelen. Szelinger An­
tal járási in, ktr. állatorvos f, ito lU-én este 7

Szerkesztői üzenetek.
W. A , Bácsordas A másikat nem értjük.
B. I , Sajkásszentivan Intézkedtünk.
Elöljáróság, Monos orszeg. A .Vállalkozók Lapjáé­

hoz tettük át. Ezt olvassák leginkább a vállalkozók.
B F , Pacser. Inhoff titkár goromba levelet nem ír­

hatott, meit erre őt senki föl nem hatalmazta. Hí megtette, 
úgy csakis a saját nevében tehette meg, a vezetőség tudta 
és beleegyezése nélkül,

M. R J. Köszönet. Minthogy a fizikai akadály el­
gördült, kérjük a többit is

„S/abadsag ünnepe.* Ha .szabadság ünnepe* is, 
azt önnek még sem szabad, vagy legalább nem illik ilyen­
nel benyitni.

Jánoshalma község elöljárósága közhírré 
teszi, hogy a 16365'alip , 786,jkv 1905. számú s 
illetve 31521/alisp., 1878 jkv. 1905. számú tör­
vényhatósági jóváhagyó véghatározatok alapján 
három tanteremből álló uj Iskolaépület s ezzel 
egyidejűleg ugyanazon telk.n álló régi iskola- 
épület átalakítási munkálatai ak biztosítására f. 
évi márczius hó 31-én d. e. v órakor Jánoshal­
ma községházánál nyilvános szóbeli árlejtés fog 
tartatni, amelyre a vállalkozni szándékozók meghi­
vatnak azzal, hogy az árlejtés megkezdése előtt 
az előirányzati összegnek megfelelő 10%-os bá­
natpénzt kötelesek —- óvadékképes értékpapírok 
elfogadásával — letenni.

Az uj iskola építési költségei 9511 korona 
05 fillérben, a régi iskola-épület helyreállítási 
költségei pedig 3500 koronában irányoztatnak elő :

Írásbeli ajánlatok elfogadtatnak, utó aján­
latok azonban nem.

Az építési tervek, költségvetés és feltételek 
a községi jegyzőnél betekinthetők.

Jánoshalmán, 1906. márczius hó 8-án.
Kopec/.ky Győző, Komáromi Gergely,

jegyző, 1-2 biró,
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Pályázat mérnöki munkálatra.
Pacsér község elöljárósága a községi kép­

viselőtestületnek 20,21 000. közgyűlési szánni
határozata folytán az 1800. évi I. t. ez. valamint 
a 610—1897. számú vármegyei szabályrendelet 
szoros betartása mellett készítendő törzskönyv, 
valamint Bács-Bodrogli vármegye törvényhatósági 
bizottsága által 1101 —1000 közgyűlési szám alatt j 
alkotott építési szabályrendelet 1. -a értelmében 
az utczák és terek szabályozási vonalainak 
megállapítása iránti műszaki munkálatokra nézve 
ezennel pályázatot hirdet.

Felhivatnak mindazon okleveles mérnök j 
urak, kik a fent leirt műszaki munkálatok elké- ■ 
szitésére vállalkozni óhajtanak, ebbéli ajánlatai­
kat alólirott elöljárósághoz folyó évi márczius 
hó 20 áig nyújtsák be.

Megjegyeztetik, hogy vállalkozni szándéko­
zóknak egyszerű levélben! átiratukra a pályázati 
feltételek kfilön-külön azonnal megküldetni fognak.

Pacser, 1906. év február hó 28-án.
Bogyó Ödön, Márton Bálint,

jegyző. 2—2 bíró.

A petrőci gyógynövényt 
termelő szövetkezet

elad dugványt:
Mentha piperata (Borsos menta) 60,000 darabot 

„ erispa (Fodor menta) 00,000 
Salvia officinalis (orvosi zsálya) 60,000 „
Melissa officinalis (orvosi mélifü) 30,0(i0

A dugványok ára petrőczi vasúti 
állomáson számítva 1000 drbonkint 0 
korona.

A dugványok szét lesznek küldve 
április végével vagy május elején.

Greisinger tanító ad bővebb felvilágosí­
tást. 3—( i

Csabagyöngye
már július hó utolsó negyedén 
érő, hőtermő, igen jól szállítható 
muskotály, kitűnő újdonság; az 
1004 évben az országos kertészeti 
kiállításon bronzéremmel kitünte­
tett, ritkaszemíí. nem rothadó, ko­
rán érő „Ezerjó“ borszőlő uj váll­
fáját', úgy egyéb csemegeszőlő, 
valamint (Riparia Porlais alanyfa) 
sima és gyökeres vesszőiről és a 
Csabagyöngye gyökeres ojványai­
ról szóló jutányos árjegyzéke meg­
jelent.

SAJGÓN, 1006. évben, posta 
és vasút Nagy-Széosényben.
14— Siposs Imre, ny. kir. jbiró.

654. kig. 906. szám.
Árlejtési hirdetmény.

Pacsér község a képviselőtestület állal meg­
szavazott s vármegyei törvényhatósága által 
23060—1904. jkvi számú határozatával jóváha­
gyott óvodaépítésre és építési munkálatok biz- 
tositására Pacsér községházához 1906. év már­
czius hó 18 ik nadjának délután 2 órája nyilvá- 

g nos szóbeli árlejtést hirdet.
Árlejtési feltételek :
1. Az óvoda volt Grünbanm-féle telken 

építendő.
2. Kikiáltási ár 13515 korona - bánatpén­

zül az árlejtés megkezdése előtt 1500 kor. te­
endő le.

3. Vállalkozó köteles a zombori m. kir. 
állam építészeti hivatal ált d megvizsgált műszaki 
tervekhez alakalmazkodva az építést azonnal meg­
kezdeni és 1906. évi szeptemb r hú 30-ig be­
fejezni, az egész munkát készen átadni, az ala 
pozás megkezdésekor a tégla, cserép és épiileifa 
anyagok megvizsgáld sah >z alkalmazandó mérnök 
költségét, nemkülönben hatósági felülvizsgálat, 
utófelül vizsgálatok s a vállalkozási jogügylet 
költségeit viselni.

4. Pacsér község a vállalkozónak sem anya- 
' got, sem más szolgai mányi nem nyug de a
vállalati összeg *4 részét, ha a falak ablakma 

IA gasságbau lesznek, y4 részét, ha az épület tető 
alatt all, ‘,4 részét, ha az épület és összes mun- 

Tcljesen áriul mai tan anyagokból,1 kálatok teljesen készek s végül az utolsó y4 ré- 
RKKKTK i ! I .... r) a j>vT x I szet, ha az építkezés hat ságilag felülvizsgáltatikFix EIL a(la_ 4 km. GAlxN A nCm kifogásol ta tik és teljesen rendben átadatik,
adag 2 kor. SZŐKE 1 adag o kor. vállalkozónak kifizeti, az óvadékát pedig neki 

YY ■ <a 1 'S r 11 hatósági utalványra akkor, ha az utolsó felölvizs-liaiiiulias eilen gáia,u; T0^10 uf-jy év maivá kifogás utófeiül

szesz 1 darab 6 kor., vagy kenőcs 
alakban a tanno eh inin pomade, 1 

adag 1 kor. 20 fill.
Hajmoly elleni szer

1 kor — Teljes diskréczió 
mellett kapható Szabadkán:

Milassm Illés
gyógyszertárában. 17

I vizsgálat utján nem tétetik, az esedékes nyert
a legjobb szer a dr. Geisler-féle haj- kamattal visszaadja.

Vall Ikozo az építés teljes épségéért fe­
lelős s mindazon hiányok, melyek akár a munka, 
akár az anyagok megfelelődén voltából erednek, 
vállalkozó óvadékából a község elöljáróság által 
is elkészíthetők s pótolhatók.

6. Per esetén pedig a község elöljárósága 
szabadon választhatja a bíróságot.

A műszaki tervek és költségvetések, úgy a 
részletes feltételek alulírott jegyzőnél a hivatalos 
órák alatt megtekinthetők.

Pacsér, 1906 évi február hó 28-án.
Bogyó Ödön, Marton Bálint,

jegyző 2 2 bíró.

üveg

20

leg­
nagyobb mennyiségű első osztályú sima és gyö­
keres Riparia Portalis, Rupestris Monticola és 
Vitis Solonis vessző. Úgyszintén ugyaniiy ala­
nyon készült legjobb csemege- és borfajokból 
első osztályú gyökeres íásojtvány, valamint hazai 

sima és gyökeres vessző.
Balatonvidőhi első amerikai 

szőlőtelej), Tapolcza
(Zalamegye.) 3-10

1009-905.
Pályázat i hirdet meny.

Pályázók elégtelensége folytán a 
bezdáni községi végrehajtói állásra uj 
p ily ázató t hirdetek.

Kérvények f, é. április hó 10 éig 
benyújtandók

Fizetés 7do korona.
Zom bor, 19oo. márez 7.

Dr. Tárczay Dezső.
főszolgabíró.

Most jelent meg
„A szőlőtőke helyes metszése s annak 

ok szerű nyári kezelése“ czitnü könyv, számos 
a szöveg közé nyomott ábrával. A könyv bálul- 
ján 4 rajz-mellékletit. 1.

Irta: SAAR\ ÁKOS rn. kir. szőlészeti és 
borászati felügyelő, Kapó i ár.

Bolti ara : fűzve 1 kor., vászonkötésben 1 
4 kor. 30. A szerzőnél rendelve daraboiikint 20 
fillér engedmény. — Postaköltségre darabouki.it 
10 fillér küldendő 3 - lu

417 1906. sz.
Mozsor községétől.

Hirdetmény.

340—1906. szám. 
Szenttamás :ség elöljáróságától.

Árlejtési hirdetmény.
Szenttamás községének képviselőtestülete 

által megszavazott s a vármegye törvényhatósági 
bizottsága által jóváhagyott óvoda építésre és 
építési munkaiatok biztosítására Szenttamás köz­
ségházához folyó évi május hó 8 ik n ipjának 
d. e. 9 órájára nyilvános árlejtést hirdet

Az építési tervek, elő méret-költségvetés cs 
részletes feltételek a községi jegyzői irodában a 
hivalalos órákban megtekinthetők

Szenttamás, 1906. évi márczius hó 9-én.
1 - Községi Elöljáróság.

Mozsor község közli irre teszi, hogy 
igen nehéz, júliusban levő 2 drb. 7^ 7 
éves kiselejtezett tenyészbikát folyó 
évi márczius hó 17-én délelőtt 9 óra­
kor a községházán nyilvános árve­
résen eladja. Elöljáróság
3060—4906 szám.

Pályázati hirdet meny.
Jánoshalma község elöljárósága közhírre 

teszi, hogy a 2 közgy. 1906. szánni községi ha- 
íaiozat alapján, a község utczáinak és tereinek 
az építési szabályrendelet 1. §-a értelmében le­
endő szabályozása, az uj építési vonalaknak meg 
állapítása czeljából szükséges munkálatok bizto 
vitására f. é, április 7-én délelőtt 9 órakor nyíl-

Dr. Deák Imre
kir. törvényszéki orvos

fogorvosi és fogtechnikai műterme.
Újvidék, Pő-Litcza, 2s. sz. Telephon 112. sz.

Rendelés 9 órától 5 óráig.
A fogászat terén felmerülő összes munká­
latok műtermemben a legújabb vívmányok 

szerint készülnek.
Fájdalomnélküli foghúzások, fogtömések :

arany, ezüst és porczelláuban.
Hiányzó fogak vagy egész fog- orok pótlása 

arany vagy kautschuk alapon.
Hídmunkák, arany koronák, ren­

det lenti I álló fogak rendezése.
SZÁJPADLÁS NÉLKÜLI FOGAK.

\ ti lean it fogsorok.
Vidékiek részére eszközlendö munkák ugyan­

azon nap készíttetnek el. 14 -

— !!■ ————fM

569—906. szám.
Szent tamás k úzseg elöljáróságától.

Hirdetmény.
Szenttamás község képviselőiestü 

le te által megszavazott s a várni egy
vános szóbeli árlejtést tart, melyre a válUltaoi! ‘»gélyhatóa^» által SV2W905. toáini
szándékozó okleveles mérnök urak ezennel meg '«**«»** . jóváhagyott kolUtegoUc 

_1. k több artézi kút log furatm. Fel hivat
nak vállalkozók, hogy erre vonatkoz«

hivatnak.
A kitűzött határidőig Írásbeli ajánlatok el- 

fogadtatnak, utvajánlatok nem.
A munkálatra vonatkozó feltételek a községi 

jegyzőnél betekintbetök.
Jánoshalmán, 1906 márczius 8.

Kopeczky Győző, Komáromi Gergely,
jegyző. 1-2 bíró.

ajáidataikat ezen község Elöljárósá­
gához mielőbb megtenni szívesked­
jenek.

Szenttamáson, 1906. évi márczius 
hó 9 én.

Községi Elöljáróság.1-2
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BIHARI JXondm
Hucsi-gyáríó Szabadkán.Fürdő árak

Tisztidéitől vari szerencsém a 
f. czirnel értesíteni, hogy

Szabadkán,
\'ilí. tői, í>4 sz. alatt, közvet­
len a vasai állomás mellett, a 
mai Imi' igényeinek teljesen 
megfelelő

Kádfürdő egyszeri használatáért 1 kor. 20 fjH, 
Gőzfürdő egyszeri használatáért 1 kor. 
Zuhanyfiirdö egyszeri használatáért f,0 fill.

Diákjegy gőzfürdőre (csak keddi napon délután 
érvényes; 40 fill.
Gyermekjegy (lő éven aluli gyerm. részere) 40 í. 
Bérlet a nagy medeueze, gőz- és zuhany fürdők 

használatáért személyenként : 
egy évre 50 kor felévre 2ti kor, negyedévre 14 
kor. egy hóra ti kor.
Családi bérletek 2 személyre (lérj és feleség): 

egy évre 80 kor.
mindül további Kinőtt családtag 
minden gyermek (15 éven aluli) 
félévié 2 személy (Icrj is feleség) 
minden további íclnőlt családtag 
minden gyermek (15 évesig)
10 Jiádiürítő jegy egyszerre váltva 
12 gőzfürdő jegy egyszerre váltva 
14 zuhanyfiirdö jegy egyszerre váltva

Bérelni bármely naptól kezdve
A kádfürdőket hölgyek és urak, vasárnap délután 

kivételévé 1, mindennap használhatják. 
Fürdési idő : 1 óra.

A fürdő reggeli 0 órától esii ti óráig, nyári hó­
napokban reggeli 5 órától vau 8 óráig áll nyílva. 
A itirdö-iodrasz és szolgaszemélyzet — tetszés 
szerint —- külön díjazandó. 7 -

nyitottam. Vagyok bátor a t. ez 
mint Bihari .1. és testvére kocsi 
készítményeink az ]K!Mi. évi on 

Az 18kf). évben a Buda 
pesti A4 lat orvod főiskolában u

yumssíi kerekeimet. „
megfelelni képes vagyok. — Rój 

Képes árjegyzék ingyen

figyelmét telhivni, hogy ezelőtt Budapesten 
ijdonosa 17 éven át önállóan működtem és 
;ilettek tüntetve.
tanfolyamét sikerrel végeztem. Továbbá kü­
lönösen ajánlom saját gyártmányú 

-áh' sa azon reményre jogosít, hogy e téren 
hrP külcsín ni, a legmagasabb igényeknek 
lecserélek. Atillák tusokat jutányosán készi-

13-52

111 kor

10 kor

ü kor

LEGOLCSÓBB RENDSZER

MACH EU SH’DOLE EI AI
Gso hengergőzmalom és 
k sajál láuczos rendszerű

azdasági gépgyár ÓBECSÉN

Magánjáró öntvényeiketfőbb mini 100,0(0 pin s DELAWARE vessző, 
J. os t. ezre k. 45.

t hi I DELAWARE vessző, I. oszt. ezre K 80.—
h hér vagy piros Delaware 

vessző, ezre K. 140

megmunkálva készen a lehető legolcsóbb árban. Elvállalnak minden gyárt- 
ígépet magánjáróvá való átalakításra jótállás melleit. A megmunkált, készen 
ingán járó részek felszerelése a legrövidebb idő alatt, minden nagyobb be 
Gkii! báiki állal eszközölhető. Utasítási a felszereléshez, méreteket, szüksé­

ges felvilágosítást készségesen megadják.

I gyanott több 4 -fi magánjáró garnitúra eladó, használt, de ki­
tűnő állapotban és vesznek 15 évnél nem idősebb elsőrendű

teres

raj azonosság
líYí'l I I 'j O I u^t- RIPAR1A POR TALI S
J e L( l 1 ! (lo . sima és gyökeres vessző nagy
im iiuyiségben. j. oszt. sima és gyökeres ZÖLD 
OJTVÁNY, valamint gyökeres FÁSOJTVÁNY 

20 elsőrendű fajban ' ladó.
Ajánlunk egyben saját erdöiizemünkből 

I. oszt hasitól tölgyfa SZŐLŐKARÓKAT 2

LEGKÖNNYEBB A T V E T E L

meierest, mérsékelt. 1 ende;3 áron

RENDES és I< OMLÓS
Széket\ hid, Biha:me; y<

zégnél

L LG..valamint az összes pinczefclszerelési czikkek, nevezetesen

A incnkaigvmiitömlők, ^SíözöK^rmőök. Palackmosó 
palaczktölto, dugaszok) és kupakoló gépek. 

Parafadugók, ónkupakok, palaczkok!
Még eladó!

30,000 drb

izégnél BUDAPEST, VI., í onciér palota

nőve; < absi n, /, oszt
oszt. 12 i in ml ezt úriként, 

l ábolt vúnyokbúl: Olasz-Riziing, Er 
szórj«», Mózesfehér, Cliasselas 4. Mus-

Nagy • hopes árjegyzékem kivonatra ingyen és bérmeti!ve kűIdom meg
iß aaäBäMBMffi^aasB mmi

m t^L#^-í^?Iauhold Killmim KCSSSc
0 iíÍT Jolánföldi lMi"ck11 lavaSli

-.! ••• 7 1* Szokvány minőségű, minden alanyon íuj isztán, sima és
7 ü gyökeres zöldojtvány.

)\ 2. Amerikai és európai sima és gyökeres vessző, amelyek-
/v n (/) ,lc^ fajtisztaságukérl kezeskedem, kívánatra névjegyzéket küldök,
X ) film? I éhna, körte, barack és kajszinfák 1,2, 5 éves ojtványok

O 1ä^w'J'y / \ • a legkiválóbb fajokban.
Xx L—yX-'" Kő;4. Gleditsia clősövcny, valamint az elősövenyek királya.

- Maciura Aurentiaca
emmiíéle rovar nem pusztítja, minden időjárásnak ellentáll. 9_(5
Szives megkereséseket kér Manhold Kálmán nagybérlő.

Jiülúnlegos csemege fájókból: Kos- 
sirh, Admirable, Maiakon V. um, Kecske- 
csécsii, Damascus!, Génuai, Ezeréves stb. 
ez/e 80 íoiinitól beljebb.

Sima és gyökeres zöld oltvány.
Ameiikai és európai sima és gyökeres-
Árjegyzéket a Delaware szölöíaj rész­

letes leírásával ingyen és bérmentve küldünk

2S: ■ la tiuruk

mtm

w - - - -^Ergaww7" iwHmm
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A LFA-SEPAIÍAT011 
RÉSZV.-TARSASÁG

BUDAPESTEN
VI. LOMB-ÜT CZ A 11.

Legújabb rendszerű ftsirre-aTMi or?

I Fontos a tejgazdaságban separator.

A

több mint 600 első dijat nyertek, 
tás körülbelül 60 000 darab.

Évi g) nr- 

112—

bov- és sörk inierő kes:, ülőkék. für
_________________________^ dóké szül ékek, (föl I ii né.st kellő gyógy-

'Tni m 7/j a c í ffi rrpmrv;) r vrv(l|nt'11,vt'k kelj hűtő es jet/tjgtíi ió-1 ejgazudbdgi gépgy&í- gipek u;lq,„k,
Tejgazdasági eszközök és gépek gyártása, gépek, teljes berendezések és az 
Tfj?.z_ö.y.eiTeEHs.1T 0 lof e k berendezése. üssz,.s 0 szakvágó SZÜksé-k‘li

Árjegyzék, tervek és költségvetések díjmentesen. | czikk(,k t(,v;'tj,,,fémáruk, nevoze- 
" "" Alfa Laval Seperatoraival eddig , . , . . ., , , .lesen pincefal szert lest cikkek, sta 

niol palackkupakok kaphatók jó­
tállás mellett, kitűnő minőségben.

Dr. Wagner ős Társai
egyesült gyárak, mint betéti társaság

PÉCSETT Budapest, IX., Tinódy-a. 3. Becs, XVIII.
1884. óta fennálló |

A* á d á r -1 e l e p e. ömeggyártás, tehát olcsó árak. Ked-
A kor követelményeinek megfelelőleg gazdagon vcz^ fizetési feltételek.
felszerelt műhelyeivel és nagy dongafa-raktárával Képes árjegyzék a gyár bármely osz­

tályából ingyen és bérment ve küldetik.
\ Nagyobb ridékl vét rosokbau jártas ké 1-

■ijtl
Műi íl§H
agga.
"BEíMtótLSe"'". — «EtijUSSiSl 
■reWIlST’ j <SÍ £&?*»«•

az

lelj es tejszó- 
retkezell be­

rendezések, ke 
avio vs lmbina 

11 íjiásra.ugyszin. 
1 mindennemű 
"ímn-dasági gé- 

kei és eszkö­
züket tojsz állí­
tásit 0%, raj- és 
sajtgyártáshoz.
13só aiayyarLegelőnyösebben sz;

lejgazdasági yéj) es esz kózi/yá r
i / tus és st unt tit un

BUDAPEST, VI. Jász utcza, 7. sz.
Árji • költs« ^vetések, tervek ingyen és 

bérűn nlve.
Vaj kivitet ! í riss vajat és túrót évi kötés mel­

lett minden menynyiségbcn a legmagasabb árukon 
átveszünk. 109—

versenyen íöliiJ áll,
A legkitűnőbb anyagból készít 

boros, sörös és szesz hordókat,
lajtokat, kádakat a legkisebbtől a legnagyobbig, i 
bárminő mennyiségben, gyorsan, pontosan, lelki- j 

ismeretes kiszolgálás melleit a lehető
1 égj 11 tállyosabb áron.

IT,’ Elvállal úgy magános, mint üzleti vagy
Uradalmi pinczebtrendezéseket,

javításokat s minden e szakmába vágó munkát. 
Kész hordókban állandó raktár. 

Meghívásra bárhol megjelen. 07 —

r i séf ők kerestető ek. i r ff ninesV: ' 8» äV

A „Lóhere“ védjegyű
XI cí

*•- ^ V -:, ■ ^Ss.SäS %í'.,v,..kv! -ii,.. '
a legjobb és legolcsóbb

foszforsav trágya
az összes kalászos, lóhere, takarmány 

kapásnövény, kerti vélemény alá,

III! 51‘ I Kívánatra bárkinek bérmentesen 
I TÓI Hív . küldünk egy próbát a Cozaporból.
Kávé, tea, élei vagy szeszes italban egyformán 

adható az ivó tudta nélkül.
ói •>:

főleg komló

Márton István
első alföldi tekeasztal-gyártó ipartelep

SZEGED, Boldogasszony-sugarut 58, sz
Legújabb szerkezetű fordítható fekeaszta­

lok jótállás és kedvező fizetési feltételek mel­
lett. Régi tekeasztalok becserélése méltányos „
áron. Teljes kávéházi berendezések, tekeasztalok tisztasága, idegen anyagoktól való 
átvonása és javítása. Raktáron tart dákókat és mentessége és legnagyobb mérvű old 
mindenféle kávéházi felszereléseket.

Rajzok és költségvetések ingyen.

valamint rét és legelő 
és szőlőkre.

Kzen tliomas,salak hazánkban, ;i 
legutóbbi években eszközölt t rágva- 
zási kiserietek alkalmával, kizárólag 
kitűnő eredményt mutatott fel.
Csak ti „Lohen red jég g ti 1 homtts 
saluk származik ti csehországi 

Thontasm üvekböl.
védjegy kezességet 
nyújt az áru füllet lenA

X lOZAPOR többet ér, mint a 
•■'ii.it; mimleii szóbeszéde a tartózkodás­
ról, mert csodahatása ellenszenvessé te­
szi az iszákosnak a szeszes italt. A COZA 
oly csendesen és biztosan hat, hogy azt 
i'-leség, testvér avagy gyermek egyaránt, 
az ivónak tudta nélkül adhatja és az il­
lető rnégcsak nem is sejti mi okozta ja­
vulását.

COZ \ a családok ezreit békitette 
ki ismét, sok ezer férfit a szégyen és 
b cstelenségtőt megmentette, kik később 
jér ni polgárok é-, ügyes üzletemberek 
let ek. Temérdek fiatal embert a jó útra 
és szerencséhez segített és sok embernek 
éle i számos evvel meghosszabbította.

Az i nézet mely a COZ APOR tu­
laj ! iiMsa, mindazoknak kik kívánják egy 
pr.j >a adagot és egy köszönő Írásokkal 
ívl! könyvet dij és költségmentesen küld 
bog-. így bárki is meggyőződhessen biz 
tos hatásáról Kezeskedünk, hogy az 
egészségre teljesen ártalmatlan.

COZA INSTITUTE
Dept 616),

62, (Chancery Lane, 
London, Anglia.

Megrendelhető c • kaplutu : Nőmet városi gyógy- 
: zcríHiáb.ií], Zsmbor, (Szent üyörgy-ter 5.) 

Telefon-szám 71.

sík Sí

62-

—e._e-ssSV
V é d-

/őLer-a—A--

j e gy

A Zalathnai kénkovand-ípar 
részvény-társaság

Brassói kénsav-
és műtrágy a-gy ára

ajánlja legjobb minőségű mindennemű

hatósága tekintetében.
Árajánlatok, szak iratok és bármely 

irányban ki vaut fel világosi tások kai 
készséggel szolgál a
Csehországi Thomasimlvek eladási Irodája,

Vezérképviselője Magyarországon .
I LÁSZLÓ MARCZLLL, Rudupusl, V1. Tu réz­
korul 22. 1.1 1

STASSFURT1 KA1N1TOT 
szavatolt 12.1 tiszta káli 23—24 kén- 
saras killt tartalummal

uJuílidfli Mi (!|

1

t.c. a gazdaközönség becses figyelmébe 
Ajánlatokkal készséggel szolgál a

KÖZPONTI IRODA

B u d a p e s t,
IV. Mária Valéria utcza 7

TKimi!
tfiajEEKfizd

szavatolt -10 . tiszta káli 74—76" „ kén- 
sti vas káli tartaloimnal

kovasavas killt

140-

bélyegzőket, pecsétnyomó 
kát, keletbélyegzőt, számo­
zó gépeket és minden e (dohány-trágyázásra)
szakba vágó munkát a leg- továbbá mindennemű műtrágya féléket, 
jutányosukban készít az , . ... ... , zno f,
Első magyar rugavsnta belyeg zu"k,v"1

>ögyaf intSZBt* " minös^gben legolcsóbban szállít a

GEDULDIGER HUGH v6snöK „HUNG AU 1A“
Butiapc^oioaczi^ór«! íz. «. Műtrágya, kénsav és vegyi ipar

részvénytársaság 156_
_____ Löö-_____  ____ í Budapest, V., Uürdő-utcza 8=

Nyomatott Bt ma Aduit koayvnyumdájáLua Tioadíua, T(gTlurdövci sscasTéiiJ*”' ~


